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Áramlatok.
Az átalakulás korszakát éljük. 

Mindenütt forrong a társadalom. Uj 
és uj jelszavak kerülnek forgalomba, 
amik gyakran megtévesztői a tömeg 
nek. Megdőlt sok bálvány, melyeknek 
uralmát örökkévalóknak hitték s át­
ment a köztudatba, mindennapos fo­
galommá vált sok oly igazság, mik ' 
hajdanában a forradalom jelszavai gya- i 
nánt voltak ismeretesek.

Lázasabb figyelemmel azonban re- j 
gén kisérte még a társadalom úgy a 
politikai, mint egyeb térén megnyit- I 
vánuló jelenségeket, mint most, midőn 
az életviszonyokban történt s még I 
egyre történő nagy változások jófor- ; 
mán szemünk láttára hozták letre az 
átalakulásokat.

Hacsak a politikai világot vesz- ’ 
szűk szemügyre, mily óriási a változás ‘ 
a lefolyt legutolsó évtized alatt. A sza- I 
badelvü párti uralom harminc évi idő 
tartam után megszűnt s helyette a I 
koalícióba lépett partok alkotják az i 

néppárt együtt van az egyházpolitikai : 
küzdelem hajdani vezéreivel.

Rendkívüli átalakulás ment a tár­

T A R C A.
Maczkó úr.

Irta Lövik Károly
A gyermekkori benyomások a leg­

erősebbek. talán a legmély rvhatóbbak az | 
életben. Hí az ember higgadtan emléke­
zik vissza földi pályafutása első észtén- ‘ 
deire, kezdetleges, de világos vonalakban • 
megtalálja későbbi élete alapzatát és bár 
a társadalom, a művelődés, az ok kei eső i 
gondolkodás sokat változtat jellemünkön, 
azért mint férfiak, mint aggastyánok, ben- 
sőleg tulajdonképen ugyanazok maradunk, 
akik voltunk gyermekkorunkban, ugyan­
azok a vezérlő lelki tulajdonságaink. Igaz, 
hogy az értelem a gyerekkori kevésbbé í 
öntudatos világ mellé egy másikat, talán 
szebbet, csillogóbbat, erősebbet épit, de a ; 
falak a gyermeki élet alaprajzaira vezet- ' 
nek vissza és bármennyire színesedjék, 
tökéletesedjék, fejlődjék jellemünk, az in- , 
ditó tényezők közt nagy szerep jut éle­
tünk első évei képzeteinek.

Göthe és Heine gyermekkorukról 
szóló emlékirataiban legvilágosabban lát­
juk e tétel kidomborodását. A gyermek 
Göthében, Heineban pontosan megtalálni 
későbbi életük jellegzetes vonásait, amaz 
erős, kemény karakter, aki a gyermek- 
szoba padlóját is súlyos léptekkel járja, I

emez álmodozó, rejtélyességre hajló, gú­
nyolódó, e melleit éles itélelű A kisebb 
emberek ifjúsága természetesen kisebb 
arányú lesz, de: az értelmes lélek min­
denkiben korán nyilatkozik meg s mohón 
termeli a maga képzeteit, amelyek egyre 
sűrűbb és tarkább rajban lepik el gon­
dolatvilágát. Aki a gyermekeknek ir, művész 
kell, hogy legyen. A mesék világát logikus 
pilléieknek kell alátámasztaniok ; a nyelv 
egyszerűsége a nyelv szépségével páro­
suljon; a világfölfogás kicsinyített masa 
legyen a nagy életforga’agnak, a mely 
távol az aprók országától, zúg kering é’i 
emel föl vagy csap le.

Születésünk révén az életre vagyunk 
rendeltetve; érthető, ha ösztöneink ez 
irányban korán mozdulnak meg. A gyer­
mek ép úgy keresni fogja azt a levegőt, 
azt a harcot, azt a küzdelmet, amelyet 
mi felnőttek vívunk, ahogy a fecske ko 
rán próbálgatja szárnyát, a ragadozó kör­
meit. Ha ferde, avagy épen hamis világí­
tásban állítják elénk azt, amit még gyer­
mekkorunkban megérteni, mérlegelni nem 
tudunk, ezzel helytelen alapot adunk az 
egymás hátán emelkedő képzeteknek és 
az életbe kilépve, tétován járunk a merő­
ben idegen fogalmak, emberok között.

A legjobb ifjúsági Írók egyike Sebők 
Zsigmond, akinek a Maezkó ur-ját mink 
felnőttek is élvezettel olvashatjuk. Ahogy

sadalom felfogásában a szociális irány­
zatú mozgalmak felől s mig hajdaná­
ban egy-két ábrándozó rajongó különc­
ködésének tekintették, ha ily kérdé­
sekkel behatóbban foglalkozott, addig 
ma a kormányzat igyekszik e téren 
előljárni s a lehetőséghez mértén mi­
nél többet megvalósítani a jogegyen- 
lőseget hirdető programmból. Kitűnt, 
hogy az ábrandozók voltak tulajdon­
képen az egyedüli gyakorlati politiku­
sok s ma némelyek már megszokás­
ból, talán divatból is járnak azon az 
ösvényen, amelyen az első kísérletezést 
amazok tették meg. Habar a legcse­
kélyebb töredék, szociálisták még is 
ülnek bent a Házban, s a rendkívül 
széles alapokon fektetett uj választói 
reform lehetővé teszi, hogy a mostani­
nál jóval nagyobb számban jussanak 
mandátumhoz.

Hogy mily sikereket fognak par­
lamenti agitációjukkal elérni, az attól 
függ, hogy minő lesz az illetők értelmi 
qualitása. Ha nem több, mint azoké, 
akik ma a nepgyüléseken szerepelnek 
s akiknek tudása kimerül a kormány­
zat vezető embereinek gyalázásábán, 
akkor meglehet jósolni előre, hogy 
nem sokra mennek. S ha makacsul

ragaszkodnak az eddig követett irány­
hoz, jóllehet más nagy államok jóval 
hatalmasabb szociális pártjai tények­
kel tagadják meg a vele való közös­
séget, ellehetnek készülve arra, hogy, 
ha jutottak is be egynehányan az új­
donsült reform védőszárnyai alatt, az 
öntudatra ébredt nemzeti közvélemény, 
a jogosult népharag fogja elsöpörni arról 
a helyről. Nem kell egyébre hivatkozni, 
mint a legutóbbi német birodalmi gyűlési 
választásra, ahol semmi egyéb nem 
történt, mint hogy a választói joggal 
felruházott polgárság élt szavazati jo 
gával s ezzel ép felére apasztotta a 
szociálista pártot, amely számbeli nö 
vekedését s ezzel politikai súlyát a 
polgárság nemtörődömségének s a po­
litikától való távolmaradasának köszön­
hette. Egyszer állottak talpra a pol­
gári pártok s a megsemmisülés árnya 
futott végig. Bebelék öntelt pártján. 
S miért volt mindez? A szocialista 
párt szembehelyezkedett a nemzeti köz­
érzülettel s gúnyolta azt. A türelem 
helyébe a cselekvés lépett. Megtör­
ténhetik ez nálunk is, ahol nem egy- 

I szer, de mindennap és tüntetőleg ta- 
podják meg mindazt, ami a nemzeti 
érzésnek kedves.

Andersen, Defoe magát az életet viszi bele 
a kicsinyek országába, Sebők is megbe­
csüli fiatal olvasóközönségét és a nagy 
világ tompított, de igaz színeiből szüli 
össze rendkívül mulatságos, tetszetős, a 
mellett tanulságos történeteit. — Kiváló 
mesemondó képessége az első, amit a jeles 
szerzőről szólva, alá akarunk huzni. A 
korszakos irók, a Hómén szók, Jókaink, 
Arany Jánosok, Cervantesek, Gogolok, 
Doszlojevszkik, Dickensek lulajdonkép az 
emberiségek nagy dajkái, akik puha kéz­
zel vesznek ölükbe és mesélnek, elbeszél­
nek, a hogy anyánk szokta gyermekko­
runkban, halkan, nyugodtan — és jóra 
oktatva. Sebőknél nagy mértékben talál­
juk meg ezt az irói képességet: történetei 
nyugalmuk kai, egy szel ősegükkel, világos 
körvonalaikkal harmóniát támasztanak, a 
szivet fogékonnyá teszik a nemes dolgok 
iránt és a mellett derűt hintenek a gyer­
mek első képzeteire. Sebők Zsigmond másik 
erénye a mindég választékos magyaros 
nyelv; a sokat dolgozó újságíró stílusát a 
munka nem tette felületessé, ellenkezőleg: 
megcsiszolta, színessé, találóvá finomította. 
Világossága mellett is Sebők nyelvének 
nemzeti szókincse gazdag és a gyermek 
képzetét ezen a réven is fejleszti. Legtöbb 
ifjúsági iratunk hosszú ideig német fordí­
tás, német ízű (eredmény volt, Singer es 
Wolfnerék érdeme, hogy igazi Írókat,

Egy zsák szecska 35 krajcár, 100 klg. szecska 3 frt kr-
Naponta friss kukoricadara, 100 kiló frt

Mór és Társánál, Csongrádi-nagy-utca 8. sz.
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A „gyönyörű ajánlat*' 
és a „nagyszabású ngy.“

A pénzügyi bizottság ülése.
Steinbergeréknek „gyönyöiűu aján­

latát ii pénzügyi bizottság npi tartott ülé­
sében gyönyörűen elutasította.

Igazán „megáll az ember esze4*, ha 
látja azt az „újságírói képtelenséget*4, hogy 
van, aki Írni akar és ir is, holott valamit 
megérteni és értelmesen olvasni se tud. 
Egy helyi lap foglalkozik a városi java 
dalmak átadása ügyében beérkezett aján­
lattal s az igazság elpalastolására csak 
nagyképű rabu’isztikával és a komoly 
ügyhöz nem méltó sértegetésekkel, leos- 
tobázással illeti, „eltévelyedelt fantáziával4*, 
^tudatlansággal4* vádolja a kö érdek vé 
Jelmezéit.

Ilyen hangon lehet marakodni a 
piacon, de komoly ügy fölött komolyan 
vitázni nem Lehet, csak annak, akinek az 
igazság érvei ellen nincs más fegyvere, 
csak a vak mérgeskedés eszközei : a nagy­
hangú üres Iái ma és sértegetés.

A félremagyarázás erőszakoláeát mu­
tatja a cik k azon állítása, mintha mi előbb el­
leneznénk a javadalmuk átadását, később 
pedig azt ajánljuk, hogy adjuk árlejtésre 
a javadalmakat.

Nem úgy, uram, nem! Nem az fog 
laltatik abban a mi írásunkban, hanem 
az: hogy ha már arról lehetne szó, — 
amiről különben beszélni sem lehet, — 
hogy mi bérbeadjuk a javadalmukat, ak 
kor is nem egy embernek a kegyes ajánlatán 
kapkodnánk, hanem annak adnánk, aki 
többet, jobbat ígér. Hangsúlyoztuk azon­
ban mindig, hogy az átadásról, vagy bérbe­
adásról egyébbként szó se lehet.

A méihetetlen roppant nagy tudást 
és tájékozottságot, amiből a cikk szerint 
nekünk szegényeknek mi sem jutott, mu­
tatja különben a közleménynek az a 
passzusa, hogy : „a városi tanács megal­
kotta a vállalkozóval a szerződést *

Nobát csak épen ez kellett volna 
még, hogy a „szerződés is meg legyen 
alkotva.4* Ebből a védelemből, avagy ta­
lán csipkedésből azt hiszük, a tanács nem 

stilu-müvészeket tudtak az irodalom e 
mostoha ágának megnyerni.

A mi Maczkó urat illeti, a derék 
medve jellemének ösmertetése szinte fölös­
legesnek latszik. Maczkó ma már oly nép­
szerű, mint a német Reinecke Fuchsvagy 
az angol Beer Fox; csak egy lépés és 
átmegy a köztudatba. — A gyermeknek 
Maczkó úr talán csak medve lesz, mi fel 
nőttek azonban honfitársunkra ismerünk 
benne, a kissé maradi, fonák viselkedésű, 
de alapjában erős, jószívű, jóindulatú vi­
déki atyafira, a peleskei nótárius típusára. 
S bők finom, soha nem bántó perszifl izs- 
zsal rajzoija meg ezt az alakot és gunyja 
a csillogó humor határain nem megy túl. 
Maczkó ur más iró kezében talán véres 
szatíra lenne, a S<bők szeme állatmesét 
lát történetében és gyöngéd kézzel simo­
gatja meg a medve bozontos irháját. így 
tanulja meg a gyermek, hogy elnéző le­
gyen a fogyatékosságokkal szemben és 
kettős világításban pillantsa meg az eré­
nyeket. Mert a kalandos életű méhészben 
jeliességeket is találunk; egyszerű lelket, 
sima gondolkodást, honi földje szeretőtől 
és ha kell, bátorságot is. Hogy kicsit 
lomha és kényelmes, annak okát úgy 
lehet medve voltában kell keresni.

Most, hogy a Maczkó ur u'azásai 
négy hatalmas kötetben látták napvilágot, 
a magvar gyermek könyvtára a legbecse­

kér. Mert ha már a korrekt eljárást kő 
vető tanácsot is belevonjuk a vitába, ak 
kor l» gfölebb azt az alkudozás színezeté ’ 
vei bíró tanácskozást hibáztatjuk, amiu eb­
ben az ügyben minden illetékes f rum 
határozata nélkül a jegyzőkönyvi tárgya­
lások során lefolyt.

L ghelyesebb lett volna az első aján­
latot, minden szó nélkül az illető fórumok 
elé terjeszteni.

Vitágos azonban, amint ez a mai tár­
gyaláson ki is tűnt, íiogy a jegyzőkönyvi 
tárgyalásokba is az ügy minél teljesebb 
előkészítése végett tiszta jóhiszeműséggel 
ment bele a tanács is.

A szerződést azonban a városi tanács 
még egyáltalában nem „alkotta meg4* és 
valószínűleg nem is alkotja meg a vállal­
kozóval, amint a szóban forgó közlemény 
írója, rémitő nagy „tájékozottsággal44 és 
isszonyu nagy „tudománnyal* állítja Olyan 
ügyről lármázni pedig, amiről, „valakinek 
ideája sincs, téves kíméletlen munka.44

A város közönségének a javadalmi 
és pénzügyi bizottságnak egyértelmű ha­
tározata megmutatta, hogy mi hát itt a 
helyes eljárás. A város közönsége való­
színűleg jobban tudja, hogy mi kell neki 
s mi a helyes eljárás ebben a dologban, 
mint Steinberger és társa.

Ennyit a cikkre válaszul.
A mai pénzügyi bizottsági ülés le­

forgásáról különben röviden a következő­
ket jelentjük

A pénzügyi bizottság a javadalmi 
bizottsági ak jelentése után parázs vitába 
keveredőt az ügy tárgyalása közben. A 
szerintünk helytelenül túlzásba vitt sze­
mélyeskedéstől se volt mentes a vita

Az elnöklő polgármester igazán di­
cséretes pártatlan higgadt és objektív állás 
pontja azonban elejét vette a vita elmér­
gesedésének, úgy, hogy a kérdés teljes 
közmegelégedést és közniegnyugvást keltő 
módon oldatott meg.

Nem tudunk kellő módon kifejezést 
adni a polgármesternek ez ügyben elfog­
lalt teljesen koriekt és eléggé nem dicsér 
hető helyes eljárásának jellemzésére, mert 
a széles mederben megindult szenvedő 
lyes vitának leszerelését első sóiban neki 
köszönhetjük, 

sebb munkák egyikével szaporodott meg. 
Ilyenfajta könyv nálunk még nem akadt 
és gyermekeink gondolatvilága szinte fák 
lyát nyer benne. A tizenegy utazásban 
nemcsak a medve magában is mulatságos 
kalandjait találjuk meg, hanem : Magyar­
ország egész világát, népét, földrajzát, 
mondaköreit, idegen szót használva, föl- 
kloérjét. A gyermekek lex konjának le 
hetne e könyvet nevezni — ha ez a meg­
határozás nem jelentene rideg adatgyűjtést, 
a mi távol áll a pompás munkától, amely­
nek minden lapján ragyogó humor, — 
tréfák villogó raja szalad végig. A gyer­
meki képzeletek Sebők műve révén egész­
séges, friss, erős alapot kapnak s emlékük 
végigrezeg azok emlékén, akik valaha 
végigolvasták Maczkó ur utazásait.

A négy kötet karácsonyi, csillogó 
köntösben köszönt a gyermekszobába. A 
Siuger és Wolfner cég a külsőt össze 
egyeztette a belsővel és harminchat koro­
náért egész könyvtárt ad az ifjú kornak. 
(Egy-egy kötet ára diszkötésbon 7 korona.) 
Sikerültek az illusztrációk is, amelyek 
Mühlbick tollát dicsérik, aminthogy a 
népszerű munkánál tetszetősebbet a mai 
irodalmi piac nem nyújthat. Köszöntjük 
Sebők Zsigmondot, akinek egyszerű, gyön­
géd tolla e munka révén nemzedékek 
gondolatvilágát, érzését, leikét szépiti és 
termékenyiti meg.

Többeknek felszólalása után Mészá­
ros János javaslatára maga a polgármes 
tér, aki a fix jövedelemnek ingadozó, sok 
szór deficittel járó költségvetésünkbe való 
beállítását helyesnek és szükségesnek tar­
totta volna — indítványozta, hogy a java­
dalmi bizottságban felszólaló Bóka Péter 
indítványa fogadtassák el.

A bizottság ennek értelmében egy­
hangú lelkesedéssel elhatározta, hogy: a 
Steinberger testvérek ajánlatát nem tár­
gyalja; a javadalmak kezelését a muga 
számára tartja fönn Egyben azonban a 
javadalmak kezelésére vonatkozó szabály­
rendelet átdolgozása és a kezelés tökéle- 
tesbitése utján maga a város igyekszik 
azt a jővedelem többletei elérni, amit a 
vállalkozók megajánlottak. Az ügy nem 
is fog.a közgyűlés elé terjesztetni, hanem 
a határozat végrehajtásával a tanács bí­
zatott meg

Az indítványt a bizottság egyhangú 
lelkesedéssel fogadta el. Az ülés a pol­
gármester lelkes éltetésével ért véget.

A nő a jövő történelmében.
Réizlet Várj Istvánnak a Kath. Legényegyletben 

tartott fölolvasásából.

Bizonyításra nem szoruló tapasztalati 
tény, hogy a most folyó, jelen időben a 
társadalmi evolúciónak azt a korszakát 
éljük, mely a nőnek folyton nagyobb és 
nagyobb teret biztosit a társadalmi élet 
nyilvánításaiban.

Tagadhatatlan tény az is, hogy az 
évszázadokkal, vagy évezredekkel ezelőtt 
lefolyt idő ép oly mértékben volt az ököl­
jog korszaka, mint amily mértékben a 
méltányosság és békülékenység korszaka 
az az idő, melyben ma élünk s melynek 
elébe nézünk. Senki sem vonja kétségbe, 
hogy az idők haladásával folyton finomul 
a társadalmi élet berendezése, folyton fino 
múl a társadalmi élet berendezése, folyton 
finomabbá válnak azok a fonalak, melyek­
nek összeszövéséből áll elő a világtársa­
dalom óriási fabula rasa ja.

Ez a tény egyszersmind megmagya 
rázza azt is, mi az oka annak, hogy a 
történelem haladásával a nőnek folyton 
nagyobb tér nyílik az élet nagy színpa­
dán való szereplésre. Mert minél tovább 
lapozunk a történelem könyvében, annál 
inkább több több női nevet találunk abba 
beírva.

Ennek oka az, hogy a finomuló kor­
szellem mindinkább összhangba jut a női 
lélek ideálizmusával s a gyöngéd, a ne­
mesebb eszmék iránt példát Iánál fogékony 
női lélek mindinkább otthonosan érzi ma­
gát a fokozatosan humánusabbá váló tár­
sadalmi berendezkedésben.

Mert óriási tévedés az a hiedelem, 
hogy a nőt más hivatásra rendelte volna 
el a természet, mint a férfit. A nő hiva­
tása föltétien azonos a férfiéval. A nő ép 
olyan ember, mint a férfi. Az egyenlőség 
elvének itt kell a legpragnánsabban érvé­
nyesülni. Élég szomoiu dolog, hogy a XX. 
században ez még bizonyításra szorul s 
ezt a kételkedők ellenében hangsúlyozni 
kell. Igaz, hogy a nő teste gyöngébb, mint 
a férfié; de miiek oka nem valami meg- 
fejthetetbm, titokzatos rejtély, hanem egy 
világos, kézzel fogható tény, mely az em 
beriség élettörténetének százezredéveiben, 
sőt millióiban keresendő A lassú fejlődés 
folyamán nyomta el az egyik nem a má 
siket. Tehát a nö nem kizárólag az ős­
természetnél fogva gyöngébb a férfinál, 
hanem a faji kiválasztás, átöröklés, ovo 
lució, a létért való küzdelem örök tölvénye 
által létrejött egyoldalú férfi önkény kez­
deményezte a nők fizikni gjöngébb voltát

(Vége köv.)

Karácsonyi cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók Egri ZE3. JEC-löp 
csokoládé- és cukorka-különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér. 
Csillogó karácsonyfadíszek, angyalhaj, ho, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdíszek óriási 
választékban. Egy kiló príma szalon cukorka 95 krajcár. Tea-sütemény különlegességek
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— Táncestély. Mint értesülünk, a 
kecskeméti társadalom vezetői elhatároz­
ták, hogy 1909 január 9 én az Otthon 
termeiben egy nagyobbszabásu táncestélyt 
rendeznek a Gyermek vsdő Liga javára. Az 
estély vigalmi bizottsága a napokban ala­
kul meg, hogy előrelátó gondoskodással 
az estély sikerét biztosítsák.

— Az új büntetönovella alkalmazasa. 
Megírtuk annak idején, hogy az uj bün­
tetőnovella paragrafusai értelmében az 
Ítélet felfüggeszthető, oly képen, hogyha 
az elitéit kél év alatt semmiféle bűntettet 
vagy kihágást nem követ el, akkor ezt a 
büntetését elengedik. Ezt az uj paragra 
füst már országszerte alkalmazásba hoz­
ták a főszolgabírók és kihágásügyi kapi­
tányok. Kiváncsiskodásból kérdjük, vájjon 
Kecskeméten nyert e már alkalmazást az 
uj büntető novellának ez a szakasza ?

— Teaestely, hangverseny. A Siket­
némákat Gyámolitó Egyesület szokásos 
januir 6 íki teaestélye az idén különösen 
nagysikerűnek Ígérkezik. Hétfőn volt a 
választmánynak gyűlése, amely elhatá- 
rozt 1, hogy a zsúr előtt az uribanda köz­
reműködésével hangversenyt rendez, utána 
pedig tánc lesz. A siker előmozdítására 
a vezetőség mindent elkövet s azért, mint 
az előző években, ez évben is fel fogja 
kérni városunk kedves urleánvait, hogy 
azon a felszolgálást elvállalják. R anéljük, 
hogy a hagyományos siker most sem ma 
rád el s a jövedelemből ismét meg lehet 
menteni néhány szerencsétlent.

— Halálozás. László Gyula kirí taná­
csos, Szeged nyugalmazott h. polgármes­
tere december 15 én reggel, hosszas szén- 

! v*‘dés után elhunyt. A/, elhunytban Liszló 
| Géza joghallgató éde-uilyj it veszítette el. 

Tegnap temették el Szeged város közön­
ségének óriási részvéte inellett.

— Vérengző mulatok A tegnapi es 
küdtszék lapunk zártáig nem hozott íté­
letet a Csongrádi utcai vérfürdő tetteseinek 
ügyében. Késő este hozták meg a ver­
diktet, amely szerint erős felindulásban 

1 elkövetett haláltokozó 6ulyos testisértés- 
j ben mondották ki bűnösöknek a vádiot- 
' takat, minek alapján a kir. törvényszék 
I Szabó Józsefet 4 évi börtönre, Szabó 
J Ferencet és Borsoö Józsefet pedig 2 és fél 
i évi börtönre itélto el.

— elveszett flil. Mészáros Pál 
| Csalános 16 szám alatti lakosnak nevelt 

fia: Traján József, folyó évi november hó 
15 én eltűnt. A fiú 17 éves, erős testal­
katú, közép termetű, vöröses szőke hajú, 
hosszas arcú, sölétsárga szemű Ruházata: 
kékes színű, nagy szövet kabát, fekete 
kamgarn nadrág, puhaszál u csizma, fején 
asztragán bőr sapka Aki valamit tud és 
útbaigazítást adhat az eltűnt fiúról, legyen 

j szives jelentkezni a fent irt szám alatt, 
vagy a rendőrségnél, ahol 10 korona juta 
lomban részesül.

— Holttest a síneken. Tegnap dél­
előtt a Kecskemétről elindult személyvonat 
Szöreg mellett a 102 számú vasúti őrház 
közelében a vágányokon egy Öt ven-hatvan 
évesnek látszó úriembert elütött és a fel- 
ismerhetlenségig szétroncsolta. Kilétét nem 
sikerült megállapítani. A vizsgálatot meg­
indították. Azt hiszik, hogy öngyilkos.

— Karácsonyi séta! Meglepő 
újdonságokat látunk Peri Ferenc 
kalap-uridivat és cipő-kirakataiban. — 
A saisont igazán mindenben megelőzi. 
A legdivatosabb kalapok és Cylinderek 
mellett meglepetést keltenek a valódi 
angol egyszínű echarpok és a többi 
nyakkendők és uridivat cikkek. A leg­
praktikusabb karácsonyi és újévi aján­
dékok, feltűnést keltő olcsó árakban.

I
Kecskemét, december 15. '

— A trónörökös Pusztaszeren Amint 
jeleztük, a trónörökös vasárnap éjjel Kecs- | 
keméten keresztül a gyorsvonaton Kiste­
lekre érkezett. Az éjjelt a hálókocsijában 
töltötte. Másnap reggel a trónörökös elé 
Pallavicini Alfréd és Sándor őrgrófok men­
tek, akiknek kÍgéretében azután Sövény­
házára kocsizott. Itt az egybegyíilt höl­
gyek, urak és a község lakói nagy ová­
ciókban rész* sitették a főherceget, a köz­
ség jegyzője és bírója pedig üdvözölték. 
Ferenc Ferdinánd szives szavakkal kö­
szönte meg az ünneplést és a jegyzővel és 
bíróval kezet fogott. Ezután kezdetét vette 
a vadászat. Este a pusztaszeri kastélyban 
nagy lakoma volt, amelyre két szegedi 
cigánybandát hozattak el.

— A miskolci tisztujitas Misko’c 
újonnan törvényhatósági joggal felruhá­
zott város közgyűlése Kubik Bála főispán 
elnöklésével tegnap tartotta első tisztújító | 
közgyűlését. Ez Kecskemétet annyiban . 
érdekli, hogy a város közigazgatásától 
tizenöten pályázlak különböző állásokra. 
A választás telj *s eredményét még ium 
ismerik. A keblek tehát mindig dagadnak 
a reménytől.

— A decemberi esküiltszéki ciklus 
másfél h'tig tartó komoly munka után 
ma ért véget. Az elintézett bűnügyek, a 
melyek között két gyilkossági kísérlet, 
rablás, gyújtogatás, h dáltokozó testisértés, 
szándékos emberölés’ szerepelt, nagyon t 
igénybe vették az esküdtek higgadt, ko- . 
moly megfontolását s mindenkor a lég 
érdemlegesen döntöttek a hozzájuk intézett 
kérdésekben A legközelebbi ciklus feb­
ruár első hétfőjén kezdődik, amikor is két 
napig az orgoványi banditák ugye fogja 
foglalkoztatni az esküdlbiróságol.

— A magyar katonáknak Lapunk fel­
hívása, amely a szent karácsonyt itthon 
ünneplőktől krisztkindlit kér a Boszniába 
szolgáló kecskeméti születésű katonáknak 
nem maradt eredmény nélküli. Minden 
nap felkeresik szerkesztőségünket varo 
sunknak nemes érzésű közönsége, hogy 
adományaikkal hozzájáruljanak eddigi 
gyűjtésűnkhöz A mai napon a következő 
pénzadományokat juttatták hozzánk Szüsz 
Jakabné 1 kor, Révész Bence 2 kor., dr. 
Joó Gjula 2 kor., özv Vasváry Károlyné
1 kor., Vasváry Ida 1 kor., Baktay Albert
2 kor., Bíró István 2 kor., Gaál József 1 
kor. A máv. hivatalnokainak gyüjtőivén: 
Kasztner Ede 1 kor , Wachsberg Gusztáv 
2 kor., Forberger Ernő 50fiil., Friedmann 
Helén 1 kor., Sehiffer Imre 2 kor, Flórián 
Ferenc 2 kor., Wiszt József 1 kor. A Ke­
reskedő Ifjak Egyesületének gyüjtőivéu: 
Sípos Miklós 1 kor., L dányi Testvérek 
1 kor., Hegedűs Sándor 40 fill , S, ily Imre 
1 kor., Greber Mór 40 fill., Olvashatatlan 
»rás 50 fiti., Olvashatatlan Írás 50 fill , 
Kóry Kálmán 40 fill., Pollák Géza 50 fill., 
Cseresnves Bl. 20 fill., Halasi 40 fill., 
Széles Emil 50 fill , Molnár Lajos 50 fill., 
Váry István 40 fill., Teszárv 50 fill , 01 
vashatatlan írás 40 fill , Schőnberger 40 
fill., Zana József 40 fill., Golovics János 
20 fill., Móca István 20 fill , Tassy Pál 
40 fill., Sárköz) Imre 50 fill . Józsa Gvörgy 
50 fill., Dánján B ilázs 60 fill.. Fodor 
Antal 40 fill , Szily István 40 fill , Dávid 
Gusztáv 50 fiit, Spieler Lajos 10 fill.. 
Nagy József 40 fill A Kecskeméti Ca*unó 
ivén Katona Zsigmond 4 kor, dr. Tóth 
György 5 km. A mai napon beérkezett 
adományok összege 44 korona 40 fillér; 
eddigi 276 korona gyűjtésünkkel együtt 
összesen 320 korona 40 fillér.

I

Gyilkosság a pusztán.
A civakodás vége.

— Esküdtszéki tárgyalás. —
Az esküdtszéki ciklus utolsó napján 

egy marcona kinézésű legény ült a vád­
lottak padján. Kócsó Mátyás, a puszták 
fia és különös zsánere azoknak az embe­
rektől magára higyatott pusztai kama­
szoknak, akik egy hozsájuk intézett go­
romba szóért készek embertársaik vérét 
kiontani.

Kóesó Mátyás Szeged és Kuufélegy- 
háza között elterülő Csólyos pusztán szol­
gált. Holmi tréfás évődésböi összeszólal­
kozott társával, Meszes Mátyással s az 
összeszólalkozásnak az lett az eredménye, 
hogy Kócsó utána lopód/.ott Meszes után 
é< botjáyal hátulról teljes erejéből három­
szor úgy fejbe vágta, hogy vértől borítja 
eszméletlenül esett össze. Ezzel azonban 
nem elégedett meg Kócsó, hanem addig 
ütötte botjával ellenfelét, még az ki nem 
lehelte a lelkét. Azután, mint aki dolgát 
jól végezte, átment a pusztától nem messze 
fekvő tanyára és ott filkózott reggelig.

L dkiismerete azonban reggel nem 
hagyta nyugodni s nem mert visszamenni 
gazdájához, hanem két napig Szeged alatt 
bujkált, amíg a csendőrök el nem fogták.

A tárgyalást dr. Stip1 Károly tör­
vényszéki elnök vezette; azavazó birák 
Diróczy János és Tóth Antal törvszéki 
birák. A vádat dr. Kiss János főügyész­
helyettes képviselte, a védelmet pedig 
Gráber József ügyvédjelölt látta el.

Kócsó Mátyás töredelmesen bevallja 
bűnét s azzal menti magát, hogy a düh 
annyira erőt vett rajta, hogy nem tudta, 
mit cselekszik

Egy-pár lényegtelen tanúvallomás 
után a kérdések megszövegezésére, majd 
a párbeszédekre került a sor. Dr. Kiss 
főügyészbelyettes argumentumokkal telt 
vád és Gráber József meggyőző ügyes 
védbeszéde után az esküdtek verdikthoza­
talra vonultak vissza.

Hiláll okozó súlyos testisértésben 
mondották ki a vádlottat büuösnek, minek 
alapján a törvényszék az enyhítő körül­
mények figyelembe vételével 5 évi fegy- 
házra Ítélték Kocsót.

Mi, Cukrászok I
Ezennel értesítjük Kecskemét város 
nagyrabecsült közönségét, hogy az álta­
lános tarthatatlan nagy drágaság miatt 
a sütemény árakat közös elhatározás­
sal io fillérről 12 fillérre és 4 fillérről 
6 fillérre emeltük, amely elhatáro­
zásunk úgy tudjuk eléggé indokolt.

Mellyel vagyunk tisztelettel:
Wittmann Karoly Gyenes Mihály

Dunszt Ferencz.

BTyilttér.
E rovatban közlöttekért nem vállal felelősseget a Szerk.

Tudomásul.
Neh)gy félreértésre adjon ez a nagy­

részt antipatikus javadalmi ügyben való 
szereplésem, kijelentem, hogy eltekintve 
egy mókázástól, az ügy érdemében har­
colok hónapok óta, de se e/nberek, se 
intézetek erre fel nem kértek s esik, 
mint a múltban, úgy most is háládat lan 
ujságirói kötelességemet teljesítettem. Igaz, 
hogy ezen eszmét én vetettem föl, én 
dolgoztam ki, —és ha nem is sikerült, de 
a köz érdekeben mégis jelentékeny tanul­
ságok it hoztam ki.

Dr. Réthy Gyula.

A legszebb karácsonyfa-díszletek és cukorka-készletek kaphatók 
«T GYENES S. és FIAI cégnél. “SW
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Bosszúálló cigányok.
V’eresre vert tanú.

Az emberi szenvedelemnek, a vad, 
fékezhetellen indulatnak egy újabb kitö­
réséről kapunk hirt a csendes cigány- 
városból.

Baracsi János es Galamb Józsefnek 
valami regi veszedelemből kifolyólag egy 
büntető ügye volt a kecskeméti kir. járás­
bíróságnál.

Az ügyben Baracsi és Társa Kocsándi 
Kálmánt lantiul kerté kihallgatni a bíró­
ságnál, amit az meg is tett. Hanem a do* 
lóg úgy esett, hogy Kocsándi — minden 
valószínűség szerint — az igazsághoz tel­
jesen híven tanúskodott, ami pedig Ba­
racsi és társának terhére ütött ki.

Vérben forgó szemekkel hagyták el 
a tárgyaló termet, ökölbe szorított kezek­
kel, bosszút lihegve fenyegették a Ko­
csándi Kálmán tanút.

A cigány városban aztán sikerült Ba 
racsi és Galambnak elcsípni a tanút. Ott 
véresre verték, kezét lábát eltörték. Úgy 
vitték haza lepedőbe az istenadtát.

Most persze Baracsi és társának egy 
újabb büntetőbírósági ügy e lesz a tárgyaló 
teremben, mert Kocsándi Kálmán Dr. 
Mezei Pál ügyvéd utján feljelentette a 
két dühös cimborát a járásbíróságnál.

Állandó ingyen gépkiállítás.
-A. Kecskeméti

Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár. 
Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

A városi raktárba (Rákóczi ut, Leszámítoló Bank palota, az uj törvényszék 
atelleneben) beérkeztek a gyárból a balassagyarmati kiállításon kiváló 
munkabírásuk, erős, szép kiállításuknál fogva dicsérő oklevelet nyert 

saját gyártmányú Tfcll 
vasállványu morzsolok, répavágók, szecskavágok, kukorica darálók, továbbá a 
híres Kühne féle járgányok, rosták, konkolyozók, acélekek, boronák, porhanyitck, 

cultivátorok (kapakj, borszivatytyúk, kútszivatytyúk, mázsák stb.
Vas és fémöntés Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Vlalmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű 
rY/ gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük

Anyakönyvi kivonat. 
1908. évi december 15—16-an.

Születések. Kalán Pál ref. Kalán 
Sándor ref. Kolossá Rózsa Ilona rk. Bimbó 
Ilona rk Vég György rk. Körmendi Já­
nos rk. Varga Judit rk. Kutasi Margit rk. 
Varga halvaszületett fiú, rk. Szöböllidi 
József rk. Lapéta Péter rk. Holló István 
rk. Csillagh Sándor rk. Ország István rk. 
Kiss Mihály rk. Szummer Rozália rk. 
Kotvics Ilona ref. Gyulai Sára rk. Győrfi 
Ferenc ref. Miklós Juliánná Márta rk. 
Bán fi Mária rk. Faragó Mária Terézia rk. 
Molnár Sándor Balázs rk. Bába Juliánná 
Mária rk.

Halálozások. Faragó Ferenc rk. 57 
éves. Ozv. Kovács Jánosné Szél Erzsébet 
rk 82 éves Steiner Már'.onné Giünbaum 
Franciska izr. 77 éves. Borsodi Mihály 
rk. 2 hónapos. Ábel László rk 6 hóna­
pos. Sörös Zsigmond ref. 28 eves. Festő 
Hegedűs Mihály rk. 4 éves. Pap Erzsébet 
rk 10 napos

Kihirdettettek. Németh Mihály rk. | 
Sándor Erzsébet rk. Nagy Pál rk. Földes | 
Erzsébet rk Gyulai Márton ref. Tormási * 
Zsuzsanna ref. Kerekes György rk. Far­
kas Juliánná rk. Almási Sándor ik. Kri 
póc/.ki Rozália rk. Gábor Imre rk. Janik 
Teréz rk. Drahos Ferenc rk. Kovács 
Ju iánna rk.

A legdúsabban felszerelt 
előnyomda 
és mintaátszúró-gép

Páva-utcza 144. szám alatt.
8326 Ugyanott 12-1

monogrammhimzés olcsón elfogadtatik.
Kiadó vendéglő.
A Csizmadia Ipartársulat V. tized, 

Klapka-utca 166. számú háza, melyet 
jelenleg a Függetlenségi és 48-as Kör 
bérel, 1909. május I töl több évre is 
haszonbérbe kiadó. 96 □-méter 
területű táncterme mulatságok rendezé­
sere, vendéglőknek, egyleteknek, tánc­
helynek összes mellek hely is égéi v el 
együtt alkalmas. Értekezni lehet Köny­
ves László IV. tized, 84. számú, vagy 
Szappanos Mihály V. tized, 130. számú 
házánál. 8325—4—1

£ Raktár telefon 169.

Szűcs műhely.
Van szerencséin a nagyérdemű kö 

zönség becses tudomására hozni, hogy
Nagykőrösi utca 16. szám alatt 

szűcsmühelyt nyitottam, 
melyet csak rövid ideig tartok fenn. 

Elvállalok minden e szakba vágó munkákat 
a legújabb divatszerintí készítésre.

8319 . Tisztelettel : 3—1

Csikay Lajos szűcs.
Házeladás.

Ozv. Stockinger Jánosné tulajdonát 
kepezö I hold 10 Q-öl területű Mária- 
varos Sörház sor 232. szám alatti háza 
elköltözés miatt előnyös fizetési feltéte­
lek mellett eladó. Bővebb felvilágosí­
tás nyerhető dr. Papp Dezső ügyvédi 
irodájában Kecskeméten, Rákóczi út.

Házeladás.
IV. tized, Tabán-sor 332. számú ház, 

mely áll négy szoba, két konyha, speiz, 
kamra és nagy pincéből, tágas udvarral, 

- kedvező fizetési feltételekkel — eladó. 
Értekezhetni V. tized, Malom-utca 292. 
sz. a özv. Ladányi Istvánnéval. 8172-12-9

A Kecskeméti

Leszámítoló és Pénzváltó Bank
Részvénytársaság

közhírré teszi, hogy a Icötelező

BflT* betét évtársulatok
XVI. folyamát 1909. évi január 1-én 

nyitja meg.
Belépés már f. évi december hó 1 töl 

bármely nap történhetik, Az igazgatóság.

Legújabb és legjobli háztartási széna Józsefakuai kőszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy’ próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Tfltfüli 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelárusitó helye Kecskeméten:

fMTZilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkan.TM
Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz koszén es budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

• •••• •

• •• •••
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Uj cimfestészeti műterem!
Van szerencsém a n. é közönség becses ludomásórn hozni, hogv
V-ik tized. Malom utca 290 szám alatt, a mai kor kívánalmainak

minden tekintetben megfelelő

cimfestészeti műtermet
nyitottam.

K é s z i t e K ii legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig üveg 
cimtáblákat a legolcsóbb arban. jótállás mellett. Szak képzett 
segeni igazolására sz.abadjon felemlítenem, hogy K aiser Béla 
cím-, szobafestő és mázolo úrnál mint cimfestö 3 éven át működ­
tem 8 ez idő alatt az ott készült üveg, pléh, fa stb. cimtáblakat mind 
én készítettem Elvállalok épület es butormázolásokat. 
Megrendeléseket gyorsan, pontosan, legolcsóbb árakon teljesítem.

A nagyérdemű kösönség szives pártfogását kérem, — vagyok
kiváló tiMteleUel:

Fejér Antal cimfestö és mázoló.

• ••• • •
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Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.

ufiu Kecskeméti

Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság




